



LABOR

Por Dios,
por España
y por su Revolución
Nacional-
Sindicalista

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SORIA AÑO IV. - LUNES 6 DE DICIEMBRE DE 1937. - NUM. 311

Continúa la calma en todos los frentes

Invocación en Vísperas

Ave María. Tú que fuiste, Señora Nuestra, aliento para todas las victorias de España, Compañera de nuestros soldados y capitanes en la proeza heroica de la primera Reconquista, calor de glorias en las tardes largas de nuestras salidas imperiales, calmante para la perpetua paciencia y esperanza de nuestros cautivos, empuje para nuestros conquistadores de mares y mundos, Señora de Roncesvalles, prodigio amoroso del Pilar de Zaragoza, María Santísima de Sevilla, pureza de azul en el grito verde de Monserrat, Madre de la pura, recta y vertical Castilla, Patrona de los Infantes... Tú, Señora Nuestra, ven a nosotros

en la luz y el calor de nuestra Falange y de nuestros soldados, para que, el triunfo de España, sea contigo completo en esta hora de la guerra.

Tú, Inmaculada María, que conociste las viejas calzadas de la Patria hechas para la trashumancia, el peregrinaje y el trabajo diario; las fuentes y el remanso dulce de los prados lechosos donde te mostraste en milagro a los pastores, las canciones de las parvas rubias y de las vides fecundas, el rosario de cruces de los campanarios aldeanos, y la oración de la tarde por los caminos en sombras; Tú, Señora Nuestra, Patrona de todas las artesanías y de todos los oficios, ven a nosotros



en la Santa Hermandad de todos los españoles para que bajo la augusta cotolicidad del Yugo y las Flechas, reine contigo la triple Unidad entre las tierras, las clases, en el hombre y entre los hombres de España, en la hora, próxima, de la paz y del trabajo.

Que no falten jamás tus favores a nuestra Falange en exigencia de sacrificios y durezas. Que estimemos siempre lo difícil como virtud para la mayor gloria del Paraíso. Que jamás sea con nosotros ni con España el descanso porque ello es decadencia y sensualidad. Concédenos, pues, esta gracia que un día pidió también José Antonio en las horas primeras. La vida difícil «en el final y después del final, antes del triunfo y después del triunfo». Porque así será nuestra obra más pura y la Falange será eterna.

LABOR

Francia deja de ser primera potencia en submarinos

Ha sido desplazada por Italia

París. — Francia ya no es la primera potencia en submarinos. Italia la ha desplazado al segundo lugar y ahora Alemania amenaza con dejarla en tercer término. Así lo afirma hoy el periódico «Paris Midi».

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA,
Secretario General de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Burgos. — Raimundo Fernández Cuesta ha sido nombrado por el Caudillo y Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Secretario General del Movimiento, con arreglo al artículo 45, párrafo sexto, el Secretario General actúa como Secretario del Consejo. Por este motivo, tuvo que hacerse el nombramiento antes de la primera reunión del Consejo, en la cual ya ha actuado.

Un caza enemigo derribado

Noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 5 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación en un combate aéreo ha derribado un caza enemigo.

El cumpleaños de Franco

El sábado, día 4, cumplió 45 años Su Excelencia el Generalísimo Franco. Con este motivo toda la prensa nacional de este día tributaba al Jefe del Estado y Caudillo de España el homenaje de admiración y cariño que se merece.

Obligados por las fechas de nuestras salidas, rendimos hoy a nuestro glorioso Jefe Nacional nuestra felicitación con los respetos a su jerarquía

UN LIBRO DE FRANCO

Tratará de la legitimidad, caracteres y fines de la Revolución nacional

Se publicará en la colección de cuadernos de la Universidad romana

El General Franco publicará dentro de breves días un volumen titulado: «Legitimidad, carácter y fines de la Revolución nacional», dicho libro saldrá de la colección de cuadernos de la Universidad romana. Un capítulo, que corresponde al carácter del movimiento ha sido publicado por «El Corriere de la Sera» de hoy. El General Franco dice: «Todo el mundo sabe que no he iniciado el movimiento para ningún fin político. La política no me ha interesado nunca ni jamás pensé en representar el poder supremo de la nación. Si frente a mis camaradas levanté la bandera nacional, lo hice sólo como patriota y como soldado. Mucho menos se puede juzgar de esa manera por que no hay ejército que luche él solo. Nuestra revolución hubiera fracasado desde el primer momento merced a la falta de interés de la población civil si hubiese sido una simple sublevación militar. Sin embargo, los rojos han planteado así en sus propagandas, pintando la sublevación con colores que no corresponden a la realidad. De ahí el engaño de ciertos países extranjeros con respecto al carácter y a los fines de nuestro Movimiento. En tales países se asegura que únicamente las clases privilegiadas de España, los burgueses, los ricos, son los que apoyan nuestro movimiento y se nos considera enemigos del pueblo y sin embargo el pueblo español es quien apoya esta lucha. Nos apoyan a nosotros por que saben que constituimos el instrumento seguro de su liberación. Pueblo son aquellos 60.000 campesinos de Navarra que en Julio de 1936 acudieron espontáneamente a reunirse a las órdenes del General Mola, y los falangistas, y los de Renovación, y los de Acción Popular (no representaban también elementos del alma nacional?) Nuestra sublevación no es una lucha de clases, es una lucha entre el bien y el mal; es el despertar de un pueblo que no se conocía así mismo y se sentía amenazado por fuerzas ocultas de la revolución y que poco a poco se abandonaba a los políticos, instrumento de los comités extranjeros. Además no había libertad cambiada por el libertinaje de los partidarios del Gobierno: no había igualdad por que la destruyeron los que desde el gobierno se declaraban beligerantes. No había fraternidad porque esta era desmentida por los asesinatos de los hombres políticos de oposición llevados a cabo con la aprobación y complicidad de las autoridades y del Gobierno sin que lo permitiera el órgano constitucional ni apareciera nada en las leyes, se celebraban acuerdos secretos con los gobiernos extranjeros. Cuanto representaba un valor espiritual y moral o no se sujetaba al carro de la revolución moscovita, era perseguido sin tregua. ... Esto es lo que había en España.

La Obra Nacional Corporativa de Zaragoza ingresa en el Nacional-Sindicalismo

Todos los obreros y patronos están con esto dentro de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Academia de Pedagogía DEL S. E. M. de Zaragoza

Ha comenzado a funcionar en estos días

Zaragoza. — Una Academia de Pedagogía, sometida a la jerarquía de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido constituida por el Sindicato Español del Magisterio. Es el principal centro de estudios, donde se atenderá a la obra de pedagogía de la nueva educación nacional. Consta de un presidente director, designado por el delegado provincial del «Sem» y 30 miembros de los cuales doce pertenecientes a las escuelas de Zaragoza y 19 rurales. Ya han sido constituidas las secciones, iniciándose el funcionamiento de dicho organismo.

Hagamos que entre nosotros la convivencia humana sea una realidad consoladora. Nuestra hermandad lo exige

Zaragoza. — La organización de nominada Obra Nacional Corporativa, ha ingresado en la Central Nacional-sindicalista. Como anteriormente los Sindicatos de Obreros Profesionales realizaron este, resulta que los componentes de todas las entidades de obreros patronos y técnicos, existentes en esta región, se encuentran artículos dentro de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Obra Social en Sevilla

Cien chalets para inválidos de la guerra

Sevilla. — El día de la Inmaculada se celebrará en la barriada de Triana el acto de colocar la primera piedra para la construcción de cien chalet y una iglesia, correspondientes a la Obra Nacional Constructora de Viviendas, para los inválidos de la guerra, empleados y obreros, iniciada por el general Queipo de Llano.

El acto será revestido de toda solemnidad, pues bendecirá los terrenos el Cardenal Segura.

JURAMENTO de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

- JURO POR DIOS darme siempre al servicio de España y su CAUDILLO.
- JURO no tener otro orgullo que el de la Patria y vivir bajo la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
- JURO lealtad y sumisión a nuestros Jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
- JURO donde quiera que esté, para obedecer o mandar, respeto a nuestra Jerarquía del primero al último rango.
- JURO rechazar y no dar por oída todo voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de nuestra Falange.
- JURO mantener sobre todas, la idea de Unidad; Unidad entre las tierras de España, Unidad entre las clases de España, Unidad en el hombre y entre los hombres de España.
- JURO vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

Para luchar contra el hambre, el frío y la miseria «AUXILIO SOCIAL» te pide que suscribas una «FICHA AZUL»

Discurso de Fermín Yzurdiaga en Vigo

(Continuación)

¿Y cómo ha de hacer efectiva la Falange Española esta misión de catolizar España? Los falangistas de la Vieja Guardia lo saben muy bien, como yo. Tenemos ahí el esquema de una Política de Aldea. Y ahí está la manera de poner la Iglesia de Roma en cada pueblo y en cada aldea; levantar la Parroquia, como único centro vital, vivificado con el aliento del Cristo. Y en torno de la parroquia, la escuela, con el Cristo; y las casas con el Cristo; y el pueblo con el Cristo; por que la Cruz es luz y la Cruz es esperanza y la Cruz es inmortalidad. ¡Así es católica la Falange!

(Enorme ovación).

Nuestro sentido del Imperio

La segunda afirmación para construir el nuevo Estado es la noción entera y magnífica del Imperio. Y tengo que decir, con pena, que hay demasiadas lamentable equivocaciones. Yo recuerdo de aquellos años republicanos, en los que tanto combatí al nacionalismo vasco, este argumento, que tenía su peso y su medida. Me decían mis adversarios que enfrente del nacionalismo vasco, en frente del nacionalismo catalán, estaba el nacionalismo español, con las mismas características de presión, de tiranía y de odio. Yo sé muy bien que ni Cataluña ni Vasconia, o ese mito de Euzkadi, han cumplido nunca su misión en lo universal, como la había cumplido España. Pero también sé que lo más o lo menos nada modifican la sustancia, que acaso puede ser el mismo pecado mortal, amar con amor nacionalista o separatista cuatro provincias que treinta y nueve o cuarenta provincias españolas. Lo dijo maravillosamente José Antonio: que el nacionalismo es el individualismo de los pueblos. Por eso yo ahora, a toda España, digo a los que en este momento quieren sintetizar la gloria de nuestra cruzada en un nacionalismo español, que la Falange Española Tradicionalista no es nacionalista, porque el ser nacionalista «es una pura sandez».

La Patria española, esta cosa entrañable, esta cosa maravillosa, esta cosa eterna que es la Patria, no se puede unir al cacho de tierra que nos vio nacer, a un soporte físico de nuestros pies.

La Patria, falangistas, es algo más. Es, sencillamente, el sentido de continuidad histórica y moral del que cada uno de nosotros tenemos que sentirnos parte. La Tradición, señores, la Tradición es la que engendra la Patria de cada hombre: el nombre de los sabios, de los héroes o de los santos, de los poetas y de los guerreros, la palabra del maestro, los cuentos de lobo que cuenta la abuela con su lengua joven y húmeda, cuando tiene en torno la familia. Esto es la noción de la Tradición, señores, raíz genial de la Patria.

Por eso la Falange, desde nacer, era eminentemente tradicionalista, porque sus flechas son las lanzas imperiales de la Rendición de Breida y de Lepanto y son la espada del César Carlos, y de Felipe II y de Gonzalo de Córdoba; y son los mástiles de las carabelas de Colón; las flechas, son las que coronan el asta de esta bandera roja y negra que va ahora a ondear al mundo, con fines católicos e imperiales. Y su yugo, el yugo curvo, de madera española, está encorvado para las quillas de los veleros que arrancaron los secretos de las fronteras del mar; este yugo que es el puente gigantesco, por el que pasa veloz la sangre, y la fe, y la cultura; este yugo que es arado, que ahora se mete en la tierra, en la tierra eterna de Castilla, y se mete hondo, como un arado imperial, para que entre en el suelo la semilla de España, y de la siembra salte la cosecha de trigo de oro, y la cosecha imperial de la Patria, el Pan y la Justicia. (Enorme ovación.)

No queremos la hispanidad

Somos imperiales y somos españoles, como dijo José Antonio, una de las pocas cosas serias que se pueden ser en esta vida. Somos imperiales y somos españoles. Por eso me extraña la tenacidad de cierta Prensa, perder el tiempo de ciertos murmuradores en poner como meta

a esta grande cruzada de la Juventud, esa cosa del nacionalismo o de la hispanidad. Esto no llena a los combatientes que vienen del frente con el pecho roto, con la cruz y con las heridas sobre el corazón. Pero sí les llena el Imperio. Pues sencillamente, el Imperio es eso: la prueba, el termómetro de la vitalidad de una nación. Es la extropección de la vida. El Imperio es esa ánfora maravillosa, llena de vino fuerte y fe cundo, que en prenda de estar llena se va derramando mansa y generosamente sobre las tierras áridas, sobre los corazones secos. Eso es el Imperio.

Yo sé que el Imperio tiene dos vertientes: una espiritual y de cultura y otra que se asienta sobre las turbulencias y el fragor y el espanto de la guerra. Y pregunto ¿podía España, podía y puede la Falange renunciar a este modo doble de Imperio espiritual e Imperio territorial? Fué precisamente un hombre de Centro Europa, el que clamó por la decadencia de Occidente: Spengler, y su palabra se cambia ahora en confusión; ahora Herdégger urge penosamente sobre el problema de la angustia. Lo cierto es que desde aquella grande y terrible rebeldía de Lutero, el hombre de Centro Europa fué bajando el orgullo que le separaba de la rebeldía y se encendió en deseos de rebeldía al cielo, de rebeldía a lo eterno y a la balanza del espíritu vinieron esos terribles sofismas del racionalismo de Kant y de Krause en orden al pensamiento; y esas torturas terriblemente negras del marxismo y del comunismo en el orden social que hacen, como decía José Antonio, del hombre y del obrero una máquina de tedio y de odio: ¡Españoles! También nosotros en los siglos más pobres, los más horribles, los menos espirituales, padecemos el mal europeo del materialismo, el mal europeo del nacionalismo, y de verdad, también en esos siglos tuvimos nosotros escritores, literatos, de la enciclopedia, a t e n e o s, clubs, casas del pueblo. Desde las alturas del poder tuvimos que soportar lo que no era de España.

Pero, señores, Falangistas, en este momento terrible, cuando se parte en dos cachos la historia de España; cuando tenemos esta potencialidad espiritual, este ideal guerrero, ¿vamos a renunciar a que salgan desde el corazón de la Falange hombres toscos, como los misioneros del Evangelio y que vayan a las estepas nevadas de Rusia y arranquen la hoz y el martillo de Kremlin y pongan la Cruz? Tendríamos que renunciar a que en las cátedras de Salamanca, sillares de oro encendido por los soles imperiales, sosiego del espíritu, se vuelva a sentar otra vez Fray Luis de León, y cuando diga: «Decíamos ayer... «salga el orbe y salga el mundo pasmado de tu sabiduría.» Tendamos que renunciar a que cantasen otra vez San Juan de la Cruz y Teresa de Jesús... A que un día, ante el pasmo del mundo, saliera el Quijote a romper sus lanzas por el honor de una mujer, por la gracia y la gloria de España. No, camaradas. Pues este es el camino del Imperio español. Primeramente la conquista de los espíritus, elevar el pensamiento del mundo, elevar la luz y elevar la Cruz. Después ¿que el Imperio es también una expansión territorial? Yo quiero advertir a mis estrechos nacionalistas que no sé por qué, cuando sueñan — haciendo un esfuerzo de su genio — en imperio, nos hablan de la Humanidad.

Llamamiento del Imperio

Yo, en esta noche, aquí, en este cabo junto al mar, yo levanto mi brazo y mi corazón por la Falange de América y el recuerdo la función entrañable y maternal de España. Y le digo que las experiencias republicanas y democráticas no son más que la negación de la libertad del hombre y la tiranía en la gobernación de los Estados. ¡Y nada más! Que despierten pronto de su sueño, antes que el marxismo y el comunismo les gane el corazón, que es español, y que es el imperial, y es católico como el nuestro.

(Enorme ovación)

¿Que es expansión territorial el Imperio? No me vuelvo a la mejor Historia de España, aquella que tie-

ne un paralelo exacto con la Historia de hoy. Ved, señores, que desde los desiertos del sur subieron hasta las mismas peñas de Covadonga los hijos del Islam, haciendo nosotros con ellos una heroica cruzada de fe y de espiritualismo. Yo sé que en siglo VX saludamos nosotros primero la plaza de Melilla. Ha pasado el tiempo, que ha enfriado los áncores religiosos. España cumple en el desierto africano su misión, una misión de protectorado territorial, toda una misión civilizadora. Y ahora, en agradecimiento, los hijos del Islam se han puesto la camisa azul, y han levantado nuestra bandera, la bandera roja y negra, y han subido otra vez hacia Asturias. Ya volveremos, por que yo presento que ha de ser difícil, y a ser duro, y a de ser doloroso el Imperio de la Falange. Volveremos con ellos, como hermanos, y saltaremos el estrecho de Gibraltar, y bajaremos al sur y liberaremos las tierras con ellos. Y yo presento que allí, en el desierto bañado de sol, resucitará la Ciudad de Dios de San Agustín, y nosotros le vantaremos en el frente de la Ciudad del César español. Y entonces, como una maravilla, se abrirá cumplido y será una realidad, el Imperio de la Falange. (Enorme ovación).

Fe e Imperio. Y el arco español, tallado maravillosamente, con las tallas más primorosas de nuestros artistas, tendrá por base estas dos columnas del Estado Nacionalindicalista.

El Nacionalindicalismo

No es este el momento — lo sé — de que yo analice la función filosófica del Nacionalindicalismo, que ha de englobar por igual al jefe del Estado y a último ciudadano español. No es este el momento. Pero yo os quiero decir que existe un pensamiento Nacionalindicalista, que ha de entrar en las cátedras, y en la prensa y en las escuelas. Que hay una economía nacionalindicalista que ha de hacer más alegre y serena la vida española. Era norma nacionalindicalista que sintetiza nuestro Caudillo, en esta frase breve, clara y concisa, como la Falange: «Quiero que en la Nueva España haya algunos menos ricos, para que haya muchos menos pobres». (Muy bien. Vivas a Franco. Grandes aplausos).

Y, naturalmente, hay también una solución nacionalindicalista a este insoluble problema social. Pero yo os quiero advertir, señores, que no penséis solo en esto último precisamente. ¿El Nacionalindicalismo es una teoría o una fórmula dudosa y peligrosa para solucionar el problema social? ¡No! El Nacionalindicalismo es una teoría que informa toda la vida, es una manera de ser en frente de todos y cada uno de los momentos de nuestra vida como hombres y como miembros del Estado, y dentro de ese nacionalindicalismo, estará nuestro Caudillo, y estará el hombre más pobre que vaya arrastrando la pobreza por los caminos. Y en esta noche, yo no quiero hablaros de los Sindicatos verticales como expresión del Nacionalindicalismo. No quiero hablaros de este gran Sindicato Nacional que ha entrevistado José Antonio, en el que to los somos productores, los hombres de la pluma y del entendimiento, y los artesanos y obreros. Yo quiero solo en esta noche, mirar a las profundas razones donde se asienta el nacionalindicalismo de la Falange.

Recordad: en la primera hora, cuando estalló la guerra, decían que la Falange tenía un mal: el proselitismo, la manía que tenía de coger sin control a cualquiera. Exacto, tengo que decir. La Falange exige que todos, absolutamente todos los hombres útiles, sirvieran a España en el frente o en la retaguardia. Pero yo sé que detrás de esta columna vil, se escondía toda una maldad. La Falange era proselitista porque admitía a la C. N. T. y a la F. A. I. y al comunismo. ¡Falangistas! Por eso nos llaman incontrolables, vendidos, porque íbamos a la masa. Y yo digo ¿no haremos mejor de vendidos y de incontrolables, como el mismo Cristo, que había venido al mundo para salvar a los pobres de Israel, a los pobrecillos que estaban bajo el yugo, como ahora, de los escribas y de los fariseos de la ley? Pues así éramos los hombres de la Falange. Mucho mejor que irse a por los tres-

cientos... (Una enorme ovación interrumpe al orador) era irse a por todos. Mejor que eso, era bajar a los sótanos a llevar pan, el pan blanco de nuestro Auxilio Social. Y era mucho mejor irse a las cárceles y abrazar al enemigo de España, para darle con calor y con potencia de nuestro corazón, un poco de amor a España. Era mucho mejor eso. Y por eso lo hicimos. Por eso bajamos a las masas. ¿Y qué haremos después con ellas? Exponerles lo que es el nacionalindicalismo, que no es más que esto: Jerarquía, Hermandad y Sacrificio. Por eso yo quisiera preguntar a las clases conservadoras de España, yo quisiera preguntar sobre todo a los hombres de los pasados regímenes: ¿Es que la victoria de nuestra guerra, sin par en la historia del mundo, que hemos conseguido en un año, podrá cambiar en días, en meses, en un año, en muchos años, podréis cambiarla haciendo tiránicamente de esta victoria u odio para sacar el odio horrible del marxismo y del comunismo, y obrar por este en la masa proletaria española hasta convertirla como diría el Ausente, en una máquina de odio y de tedio espantoso? Era necesario bajar. Y por eso llega la Falange a sus obreros y los llama hermanos. Los llama hermanos porque es lo que manda el Cristo, porque todos los hombres tenemos un cuerpo igual y un alma igual, con un mismo nacimiento y un mismo fin, y las mismas tentaciones y los mismos peligros. Por eso nos acercamos a todos los obreros, faístas y comunistas, si queréis, y les llamamos hermanos. Yo voy a decirlos más; quiero decir a esas genticillas, que les llamamos camaradas. Yo he de confesar que con mi sotana de sacerdote, cuando se me ha acercado un obrero hosco y terrible hemos hablado de trabajo yo le he dicho que le colocaré y él me ha contestado: —Pero ¿me colocarás...? Y cuando yo le he contestado otra vez: Camarada, ¿sí?, este hombre, que me ha tuteado, me ha llamado camarada con un respeto, con una jerarquía, con una hermandad auténticamente católica, que no tiene nada de revulsiva, ni de rebelde, ni de comunista, ni de atroz. (Enorme ovación).

Pero nosotros como ha dicho Mussolini muy bien en su discurso del Campo de Mayo, nosotros somos la democracia auténtica, nosotros y la Falange, tenemos nuestra democracia controlada; tenemos sus instituciones jerarquizadas; hay un principio de orden y hay un principio de movimiento y hay una ley inflexible de jerarquía. Y al obrero le ha dicho la verdad; le ha dicho que no es posible la represalia y le ha dicho que no es posible el bloqueo y que no es posible la huelga. Y esto, todo entero, tiene que consumarse en un sólo amor; el amor a la Patria España y en el amor de sus camaradas y de sus hermanos. (Ovación).

Aquí tenéis, por no extenderme más hablando de la obra social de la Falange, de su asistencia social, de su asistencia al obrero parado, de ese darle pan en nombre de la caridad cristiana, de esa misión hondamente espiritual de la Falange; ahí tenéis los tres fundamentos del Nuevo Estado: Fe, Imperialismo, Nacionalindicalismo.

La farándula de la política

Pero, en frente de estas tres afirmaciones maravillosas, germinales, de esta España inmortal que se levanta en triunfo sobre la catástrofe y la grandeza de esta guerra, en frente de esta arquitectura serena y maravillosa que han ido tallando nuestras juventudes a golpes de audacia, de corazón y de fusil, en frente de nuestra cruzada, lanza su grito histórico, su grito torpe, su grito cómico, si no fuera terriblemente trágico, la farándula de la política. La política no se resigna a morir. Después que hemos visto caer, rotos de locura, de amor y de valor los corazones mejores de España, no se resigna a morir. Por eso, yo recuerdo que en la primera hora la política nos aplaudió. Aplaudía a la Falange la política por que era, señores, la hora difícil, la hora del sacrificio anónimo. Por que le estábamos, sencillamente, sacando las castañas del fuego trágico y bárbaro... (Muy bien. Gran ovación). Y vendrá la hora de la paz, para co-

merse entonces bonitamente las castañas en la paz de una retaguardia victoriosa. Yo recuerdo, de aquella hora, el ir y venir acelerado de los viejos políticos por una carretera de intriga que se repartía por Burgos, por Valladolid y por Salamanca. Y la vieja política montó su tinglado, sus tiendas aventureras, en frente del Cuartel General que por la gracia de Dios y la firmeza de nuestro Caudillo, no es más que eso: un Cuartel General donde no caben más que eso: un Cuartel General donde no caben más que los planos y las estrategias y la verticalidad castrense del deber, de la disciplina, de la autoridad y de la jerarquía. (Muy bien. Grandes aplausos.) Aquella hora era la hora de las declaraciones a la prensa nacional e internacional que nadie pedía. De las cartas abiertas que pretendían casar todo lo viejo, todo lo estéril, todo lo tardío. Y yo digo que, por fortuna, estamos demasiado cansados de matrimonios tardíos, de matrimonios civiles, que no son más que adulterio y concubinato. Recordad aquellas cartas que se cruzaban el político A o el político B de París a Londres, de Lisboa a Londres. Pues yo tengo que decir, en nombre de la Falange que, cuando esas cartas abiertas, que llevan encubierto un determinado efecto político, o un afán de descubrirse o de primer plano, son arrojadas con ironía sobre el tapete nacional, que está enrojecido de la sangre de nuestros muertos, que esos echadores de cartas tienen en el lenguaje de Cervantes un nombre: ¡Gitanos! ¡Tahures! ¡Miserables! (Enorme ovación que apaga la voz del orador.)

Llegó la unificación. Ese decreto escrito por un héroe, con sangre de héroe, con espada de héroe, ese decreto de unificación de las milicias, que es panteón de la vieja política y arco triunfal que corona el Imperio. Por él han de pasar los dignos hijos de la Patria, todas estas juventudes victoriosas, toda esta juventud castrense; toda esta juventud que yo presento venir por los caminos cubierta de banderas y de estandartes, agotada por las heridas, ahogando todas las voces viles de la retaguardia: FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡Arriba España! (Imponente ovación.)

La Falange gastada

Pero no se resigna a morir la vieja política. Nosotros vamos por el centro de la calle. Nosotros vamos por mitad del camino de la guerra. Ellos están en la acera. ¿Y sabéis ahora, en estos últimos meses, qué es lo que ha lanzado la vieja política, en voz baja, como un discreto de danza palatina? Esto: ¡la Falange Tradicionalista se está gastando, está gastada! Gastar, falangistas; ¡que palabra dice la política, sin saber que tiene dos vertientes contrarias! Efectivamente; yo he visto gastarse a la política; yo he visto gastarse al hijo del rico la fortuna y la vida en los banquetes carnales del cabaret. Yo he visto a la vieja política, llena de envidias y de egoísmos, gastarse también a comilonas en todos los pasados regímenes: monarquía, república o comunismo. Pero yo he visto también al obrero gastarse en el dolor de su trabajo; yo he visto gastarse a la madre, en el dolor de su maternidad; yo he visto gastarse al asceta, con su disciplina desgarradora. ¿Que la Falange Tradicionalista está gastada? Tiene razón, dié yo a la política. Está gastada de dar de comer a millares de niños, de abrazar a millones de enfermos y de obreros, de trabajar con sus mujeres en los campos. La Falange está gastada de llevar a la tierra el decreto salvador del trigo. La Falange, más que gastada, está rota, con las heridas de todos sus heridos, y está agonizante, con la agonía de los que agonizan en los hospitales; y está muerta, con esa colosal pira de nuestros Caídos. Pero está también resucitada allí, en las alturas de los luceros, que alumbran la gloria de la Patria, el Pan y la Justicia. (Muy bien, Enorme ovación.)

Nuestra política de milicia

Pero en el fondo de todas estas maniobras viles de la política, yo os voy a confesar que no hay más que esto: el miedo a la política de Falange. Por que, naturalmente, la Falange (Concluirá en el próximo número)

En el nombre de Dios y sobre los Santos Evangelios

Bajo el palio románico del Monasterio Cisterciense de las Huelgas de Burgos, ha tenido lugar entre claros goces de campanas, de banderas y de timbales, uno de los actos de más profunda emoción que se incorpora con verdadero rango imperial a la Historia de las Hispanidades.

Burgos, la ciudad, presenciaba desde los alrededores del Monasterio la grandiosa ceremonia. Un cortejo de Guardias Civiles de gala y recios soldados marroquíes acordaban la calle por donde iban llegando las personalidades del acto. Los turbantes blancos de la Guardia jafiana destacaba el perfil bronceado de los gallardos marroquíes. Sobre las lanzas verticales las finas banderas del escuadrón sonrieron a las aclamaciones del pueblo cada vez que acusa su presencia un personaje a quien se reconoce. Y en el fondo el Monasterio, relicario de egregias grandezas, que vuelve a recordar los siglos cercanos al Mío Cid en que España, ante el mundo, se vantaba su estilo con la sombra de sus banderas poderosas.

En el patio de entrada del Monasterio una bandera de Falange aguarda el instante de rendir honores al Caudillo. Frente a ella, las jerarquías religiosas, militares y diplomáticas. El cuadro es una estampa digna de los momentos más gloriosos de nuestra historia. Allí está el sino cárdeno de los Cardenales mezclado entre el pardo amarillo de los uniformes militares en graso y fajin de generales ilustres, guerreras azules, bonas sangrantes, mantillas y velos de mujeres españolas... El Primado, Queipo de Llano, Valdecasas, Millán Astray, el Conde de Rodezno, Yagüe... En aquel cuadro se podría haber perpetuado toda una generación de la vida hispana. Junto a este grupo, las usanzas burgalesas en sus sentidos, dos heraldos de la ciudad y un timbalero anunciarían poco tiempo después de las once y media de la mañana de aquel día, la próxima entrada en el Monasterio de Franco, el Caudillo y Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons...

Aun claman las campanas en las torres de Burgos y suenan los arabales entre el grito agudo de los heraldos que honran al Caudillo con la marcha de la ciudad. De lejos, de la calle, viene un júbilo de gritos y de voces. Dos escuadrones de negros soldados lanceros, con la blancura de sus albornoces, sueltos al aire en el alborozo de sus caballos árabes, levantan por las puertas del Monasterio el aplauso recio de las piedras jamás holladas con motivo de más emocionante acontecimiento. Detrás viene el Caudillo... Cesan las trompetas y timbales y al aparecer Franco en el patio del Monasterio donde le aguardan sus consejeros y personalidades, el Himno Nacional abre sus voces de emoción cayendo a golpes de grandeza las notas de la España erguida y victoriosa. El Caudillo saluda a la manera del César y pasa revista a la Falange en gala. El Himno Nacional tiene el acompañamiento de las campanas alocadas. Sobre la torre del Monasterio en aquel momento el rojo gualda de España y el sojinegro yugado, escriben sobre el cielo albo una sinfonía de colores vivos. Franco, una vez que desfiló el cortejo de Consejeros, Prelados, generales, autoridades y campesinos, cruzó entre una fila de trabajadores de la nueva Patria que en actitud de firme rendían con sus palas y picos al Caudillo la pleitesía del trabajo español. Así hizo su entrada, hacia la Capilla del Santo lugar, el Generalísimo de los Ejércitos, en aquella mañana del dos de diciembre.

A la puerta del templo el arzobispo de Burgos y la Madre Abadesa, que honra su cargo con la dignidad católica de la Mitra, recibió a Su Excelencia, y como en tiempos de la Castilla Madre, de Alfonso VIII y de Fernando III el Santo, la Abadesa le entregó, con voz de santidad y quebrada, las llaves de aquella clausura. Capilla de San Juan—sueño de doña Ana de Austria—y reclinatorio frente al altar donde el Caudillo dobló sus rodillas ante Cristo Señor. El Caudillo tiene su sitial al pie del presbiterio. El Cardenal Prima-

Juran fidelidad a España y al Caudillo los Consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El acto tuvo lugar en el Monasterio de Santa María la Real de las Huelgas de Burgos

do, como corresponde al rango del momento histórico, comienza a oficiarse la misa de Espíritu Santo. El órgano de la emocionante capilla está interpretando desde que Franco entró en ella, una bella pieza de música sacra. A un lado y otro del altar los arzobispos, obispos, generales y diplomáticos, toman asiento. Detrás de ellos, en la sillera coral, la madre abadesa y las Claustrales así como las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista. Toda la Capilla ofrece un emocionante aspecto de espiritualidad y colorido. A los acordes del Himno Nacional, España, en la representación de todas las Jerarquías, rinde sus frentes y sus cuerpos ante el alzamiento del Pan consagrado.

La jura
La sala Capitular del Monasterio de un románico cisterciense bellísimo, tiene este día, junto a los viejos pendones de las Navas de Tolosa, el escudo imperial de los Reyes Católicos sobre el sillón en que el Caudillo había de prestar juramento y pedirlo a sus Consejeros. A la derecha, al pie del estrado, un hermoso crucifijo marfilino—el mismo que un día conquistó para España, en las Navas, la más grande victoria de aquellos tiempos—tenía a los pies de su cruz los Santos Evangelios sobre un reclinatorio de preciosa talla española antigua. A la derecha del Caudillo tomaron asiento las dignidades eclesiásticas precedidas del Eminentísimo Cardenal Primado, de la Madre Abadesa y del Obispo auxiliar de Burgos. A la izquierda, los generales jefes de nuestro Ejército. Al lado de unos y otros los Consejeros y detrás de ellos, las personas especialmente invitadas al acto entre las que se encontraban los jefes territoriales y provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Dos grupos de focos eléctricos daban luz clarísima al Crucifijo y al Evangelio sobre el que había de pedirse juramento al Consejo.

Junto al Generalísimo, a su izquierda, ocupaba un lugar, en el propio estrado, el Secretario Nacional de Falange, camarada Fernández Cuesta; a su lado, Su Excelencia, cuatro ayudantes presenciaban el acto en postura de firme.

El Jefe Nacional declaró abierto el acto de constitución con estas palabras:

Cumplase lo ordenado por Mí en el artículo 43 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en mis Decretos, tras de lo cual el secretario **dió lectura al Decreto de Constitución del Consejo y a los artículos 36, 38, 39, 40 y 41 de los Estatutos. Nuevamente habló el Jefe Nacional, para pronunciar, extendiendo la mano sobre los Santos Evangelios, el siguiente juramento:**

Ante Dios, juro darme siempre al Servicio de la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España, vivir en la Falange Española Tradicionalista y conducirla como Jefe.»

El Cardenal Primado, Dr. Gomá, recogió del reclinatorio los Santos

Evangelios y acercándolos, luego de recibir al estrado, a Su Excelencia, éste puso la mano sobre ellos jurando. Luego del juramento del Jefe Nacional tuvo lugar el de los Consejeros propuesto por el secretario con la lectura de estas palabras:

«Ante Dios, Juráis deros en servicio con exactitud y vigilancia, milicia y sacrificio de la misma vida, por la Grandeza de España?»

«Juráis emplearos por entero en la misión que os encomienda los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para mantener el rango imperial de la Patria?»

«Juráis lealtad a nuestro Caudillo, fidelidad estricta a sus mandatos, custodia de su persona y hermandad cristiana a los demás miembros del Consejo Nacional?»

«Concluida la lectura, el secretario llamó uno a uno, y por sus nombres a los Consejeros, y éstos, en pie y con la mano extendida sobre los Santos Evangelios, ratificaron tales palabras pronunciando la siguiente fórmula:

«Así lo juro en el nombre de Dios, sobre los Santos Evangelios.»

El primero en jurar ha sido Pilar Primo de Rivera y el último lo hizo el secretario. La jura de todos los consejeros terminó con estas palabras de Jefe Nacional:

«Si así lo hicierais, Dios os lo premie, y sino, os lo demande. Y luego, añadió: «Cumplido lo ordenado por mí artículo cuarenta y tres de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, declaro quedar oficialmente constituido el Primer Consejo Nacional de Falange Española con los deberes y privilegios que corresponden al Congreso. Tras de lo cual leyó el siguiente documento de orientación para las tareas del Congreso.

Mis Consejeros Nacionales: Por el juramento que acabáis de prestar ante Dios, hacéis entrega generosa de vuestra vida, para emplearla en levantar la España eterna y auténtica, con vuestro trabajo y sacrificio.

La Grandeza Tradicional de nuestra Historia, alta de su destino, ambiciosa de Misiones Universales, Gobernadora de tierras, de almas y de culturas, talló estas piedras para el recogimiento de la oración, para tensas vigiliias del espíritu y para que el presida toda nuestra actividad, y en consecuencia, toda nuestra labor venga informada de austeridad y de exactitud, del vigor y de lealtad en servicio de esta España que renace, noblemente ansiosa de aquellas virtudes ejemplares, que nos dieron nombres fuertes, simpar en la Historia.

Os debéis por entero a esta labor a virtud de las palabras estrictas con el lenguaje claro y eficaz de las obras perfectas.

La Patria espera de vosotros. A vosotros y a vuestra lealtad fio los destinos sagrados de España.

En su nombre y en el nombre de los Caídos por ella y en el de nuestros héroicos combatientes, levanto yo mi brazo y mi voz. España, España.

ña. España. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Esos gritos han sido contestados unánimemente con los de Una Grande y Libre. Acabada la primera sesión extraordinaria del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons el Caudillo, acompañado de su séquito, se ha retirado a la sala de recepciones. Ante el han ido desfilando los Consejeros Nacionales, Cuerpo diplomático, excelentísimos señores Prelados y Generales, Jefes del Ejército, autoridades civiles y jefes políticos de F. E. T. y de las J. O. N. S. La comunidad del Monasterio de Santa María la Real de las Huelgas de Burgos ha obsequiado a los asistentes al acto con un vino y pastas elaboradas en el Monasterio. A la una y treinta de la tarde ha terminado la primera sesión extraordinaria y todos los actos. Después de todos ellos, se ha reunido el Consejo bajo la presidencia del Caudillo, en su primera sesión ordinaria.

El acto ha sido secreto. De él comunicó la siguiente referencia:

El Consejo

«La Agencia Nacional de Información DVV de FET y de las JONS, hace pública la siguiente nota oficial de la Primera sesión ordinaria del Consejo Nacional del Movimiento, facilitada por su Delegado Nacional de Prensa y Propaganda.

A la una treinta, en la Sala Capitular, se reunió el Primer Consejo ordinario, bajo la presidencia del Caudillo, el Jefe Nacional. Abierta la sesión; el mismo Caudillo, procedió a dar cumplimiento a la orden del día.

El secretario General, interpretando el pensamiento unánime de todos los Consejeros, dejó en las manos del Caudillo, las facultades que confieren los Estatutos al Consejo, para el nombramiento de seis miembros de la Junta Política, y la comisión que ha de redactar el Reglamento Interno del Consejo. A continuación, el Caudillo dirigió a los Consejeros nacionales un admirable discurso, agradeciendo las pruebas de lealtad que ha recibido del Consejo, recomendando austeridad en la labor constructiva del Estado, analizó los fundamentos del glorioso Movimiento que tiene por base a toda la España verdadera. Por eso, las funciones y actuaciones del Consejo, deben ser nacionales, y como el Consejo no es representación de un partido político sino de

toda la nación, el trabajo de los Consejeros está basado en el deber, como el mismo Caudillo se exige los máximos deberes. Trazó las normas del método de trabajo que debe fundarse en la constancia, en la lealtad y en el rigor, porque el nuevo organismo del Gobierno, viene a sustituir a Senados o Parlamentos. Después de dar los gritos rituales, se procedió a la firma del acta de la sesión extraordinaria, por todos los Consejeros, con lo que terminó el primer Consejo Extraordinario de FET y de las JONS.

La salida

En el patio del Monasterio, fotógrafos y operadores de Cine, han filmado a Su Excelencia y a los Consejeros Nacionales. Al salir del Monasterio la puerta estaba observada por innumerables objetivos, que han tomado nuevas impresiones. Acompañado de su guardia, ha vuelto el Caudillo al Cuartel General, siguiendo el mismo trayecto que para venir

Descripción de lugares

La nave del Coro.—La Misa del Espíritu Santo que ha precedido a la jura de los consejeros, se ha celebrado en la nave del coro del Monasterio de las Huelgas de Burgos. En el Altar Mayor, estaban colocadas las reliquias de Monasterio de San Pedro de Cardena, tapices de terciopelo bordado en oro del siglo XVI, representando a emperadores romanos y al emperador Carlos V, decoraban las paredes del Coro. En el centro de él, el magnífico sepulcro de Alfonso VIII el vencedor de las Navas. En los lados los sarcófagos de Doña Berenguela, madre de don Fernando, de sus hijos doña Berenguela, de doña Blanca, infanta de Portugal, de doña Margarita de Austria, duquesa de Austria.

La Sala Capitular.—Después de la Misa, se trasladó el Caudillo con toda la comitiva del Claustro de San Fernando a la Sala Capitular de Juntas, románica cisterciense. El sillón, destinado al Generalísimo se había colocado bajo el dosel de los Reyes Católicos, cuyo fondillo, ornado en oro, ostenta el yugo y las flechas. Y en el fondo del mismo, un magnífico tapiz con los colores nacionales y el escudo de los Austrias. Sobre todo ello el pendón cristiano de la batalla de las Navas de Tolosa y en una vitrina lateral, el estandarte moro tomado en dicha batalla, los guiones de los navíos cristianos que vencieron en Lepanto, en número de cuatro, colocados en las paredes; tapices del siglo XVI decorando los muros. El Santo Cristo de marfil de la parroquia de San Gil Abad de Burgos, ante el cual ha de verificarse el juramento, está colocado en una mesita delante del trono. Los santos Evangelios de gran valor histórico y artístico, son un gradual cartujado del siglo XIII, de letra visigótica. La reja que cierra la Sala Capitular, es obra maestra de la orfebrería española.

Sala de recepción.—La recepción ha tenido lugar en el Auditorio del Monasterio, de artesonado mudéjar, con las arras de Alfonso VIII. Los tapices, del siglo XVI bordados en terciopelo verde y representando los signos del Zodíaco.

Los reales compases.—Los Reales Compases de las Huelgas son llamados ahora a los alrededores del Monasterio. En la Edad Media, ciento treinta y dos pueblos, pertenecían a la jurisdicción de la Abadesa. Ahora de aquello sólo queda el recuerdo y pequeños censos que pagan algunos pueblos.

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIS

VISITELA

Suscripción para el homenaje a YAGÜE Bar Argentina...



NOTICIAS Y VIDA RELIGIOSA DIVERSAS

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. O. de las JONS...

Multas impuestas por el Ilustrísimo Sr. Delegado de Orden Público...

El Circolo de La Amistad y Yagüe...

Fiesta de la Inmaculada Solemne función religiosa en la iglesia del Espino...

El día de Santa Bárbara y los artilleros...

Se celebrará el día 10, a beneficio del Aguinaldo del Combatiente...

Proxima velada artística en el Teatro Principal...

En Zaragoza ha subido al cielo la niña Margarita Yolanda García Reglero...

PERDIDA de un perro suizo de color negro...

Recuadro en LABOR Maestra de Aldealbozo...

El miércoles próximo, festividad de la Purísima...

MERCADO DE LA CIUDAD (Precio en pesetas y por kilo)

En esta fiesta el cuadro artístico de Burgo de Osma...

El viernes pasado falleció en nuestra Ciudad el joven de 14 años de edad...

SE VENDE un terreno suizo de color negro...

Mainer, 5; María Cruz Valenciano, 5; Pascual Lavilla, 5...

Esquelas y recordatorios de defunción EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE EDITORIAL URBION, S. A.

SE VENDE 16 ovejas primizas...

Anuncios por palabras...

DESEO adquirir libros de poco coste...

SE VENDE una vaca de tres años...

SE NECESITA una sirvienta...

SE VENDEN 200 cabrios de enebro...

POR DIMISION voluntaria del que...

PERDIDA de un perro suizo de color negro...

VACANTE DE MEDICO...

SE VENDE un terreno suizo de color negro...

SE VENDE - Postes maderables de Enebro...

MALOS ESPAÑOLES JAMAS TE OLVIDO

No, no me refiero con mi encabuzamiento al enemigo que nos combate en las trincheras, sino a dos clases de, llamémosles de alguna forma, individuos: una la constituyen esos pollitos que, siendo aptos para ocupar un puesto honroso en la vanguardia se limitan, vilipendiando un uniforme que sólo merece respeto y alardeando de un patriotismo sin límites, a coquetear por las ciudades de la retaguardia y criticar, para colmo de cinismo, la labor de los que sin reparar en sacrificios lo abandonamos todo, familia, que como ellos las tenemos, tranquilidad y en suma cuanto se disfruta en los lugares apartados de la primera línea, guiados de un ideal puro y noble y sólo con el afán de devolver a la que ya casi no era España sino una colonia moscovita la categoría de Imperio que a través de una historia le corresponde y que gracias a nuestro invicto Caudillo está muy próximo a conseguirse.

Resulta muy socorrida para esos niños la frase: «no me dejan en casa, soy joven» ¡pobrecitos! en ese caso ¡y que deben hacer es ponerse niña y compraros un sonajero; por cierto que algunos estaríais muy monos. «No me dejan...» «Que iba a hacer mi mamá». Aunque creáis lo contrario también yo tengo una madre que, como todas llora y reza por su hijo, pero está muy satisfecha porque sabe que el único hijo que tiene, hoy sirve a su Patria como los «españoles».

No culpéis a nadie, sino a vosotros, ¿a todos los sitios os han dejado ir vuestros padres? Quiá, alguna vez os habrán negado algo y sin embargo, si habeis tenido gran interés, habeis hecho los posibles por no perderos una fiesta, un baile, una película; ¿porqué no haceis lo mismo por ser astutos de una realidad que hoy se filma en nuestro suelo?..

Casi no hay que preguntarlo, hay una vieja copla que nos lo dice:

«El que al oír ¡Viva España!
con un viva no responde,
si es hombre, no es español
y si es español, no es hombre».

Sencillamente por eso.

La otra clase de «patriotas» a que hago alusión es a mis incondicionales amigos los caciques y estrategas de café.

¡Caciques... Me gustaría que uno de vosotros, uno de los muchos que por desgracia abundan en nuestra provincia, fuese una vez sincero y diese su opinión acerca de nuestro Glorioso Movimiento. Casi me figuro lo que diría: «Volver la vista veinte años atrás y veréis que bien se vivía, que bien marchaba todo; a eso tiende el Movimiento. Salvador, a volver atrás, a volver a lo de antes...» Claro, hombre, tu vivías mucho mejor entonces, cuando todos, los unos porque les explotasen con su trabajo y los otros porque te debían, estaban bajo ti, entonces tú, vivías bien, no así el obrero; vino la reacción y con ella se derrumbó en algunos sitios tu preponderancia y entonces era él quien vivía bien ¿porqué? porque los dos abusabais, primero los unos, luego los otros, así no era posible la vida. Sal de tu error cacique y no creas que aquellos tiempos feudales volverán, hoy se tiende a un régimen de hermandad que en ni tu por ser poderoso abandones al que tiene menos que tú, ni el humilde quiera avasallar tus derechos. Para un derecho un deber y todos dentro de una Justicia Nacional sindicalista.

S. GALENILLO

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS REBAL, 5

Aldeíta castellana cuna de toda mi infancia abrazada con Numancia sobre su suelo enclavada no tienes más de mirarla y trataras de imitarla en esta santa cruzada.

Madres de los que hoy estamos con las armas en la mano esperando a esos malvados que a su Patria han traicionado estad seguras que vamos por los frentes imitando las costumbres de ese suelo que yo le llamo hogar patrio.

En estas horas de calma recuerdo de la mañana que al partir de mi aldea esas madres que lloraban con sus llantos me decían te vas a empuñar las armas se valiente y vencerás a los traidores de España. Recuerdo de la mirada de los jóvenes que quedaban y sé que me envidiaban al ver que no les llamaban y que el fusil empuñaran y derrotar la crnalla que a la Patria traicionaba. Si hoy no tienes por tus calles esos mozos tan galantes que con coplas y romances te alegraron tanto antes mira tan solo adelante. Aldeíta... Y un instante piensa que pronto a cantarte a trabajar y ayudarte y después ya de salvarte del enemigo tunante

irán los mozos amantes que tanto alegras tus calles. ¡Oh! Humilde aldeíta cuánto tus hijos te admiran porque ven que noche y día trabajas con alegría sembrando en tu tierra limpia trigo que llamas embrilla guiada por el afán de que nunca falte el pan en nuestra Patria querida. Sigue, sigue trabajando y remueve bien tus campos y los trigos encapados escardarlos y limpiarlos ya veréis cómo al segarlos ya no queda nada malo.

Pronto un día España toda libre de toda ponzoña celebrará su victoria y tu Ontalvilla de Valcorba aldeíta silenciosa podrás sentirte orgullosa pues tu campo tendrá rosas porque tus viejos y mozas trabajaron afanosas sin pensar en otra cosa que con trabajos se logra totalmente la victoria. Pueblo mío yo te admiro porque eres Numantino trabajador y sufrido y con mis letras te digo en las trincheras metido... Jamás te olvido...

Juan ASENSIO

Frente de Guadalajara.
Abánades, 23 11 1937.

ESTAMPA PINARIEGA

¿Qué de cosas pediría de rodillas junto al pino?

Carrilano, Carretero, el que va por los caminos y el que sube los oteros con esos bueyes negrinos con gracia, garbo y salero. Se marchó el hijo a la guerra el que cantaba en el carro, el que subía a la sierra y con los bueyes «gallardos» arrastraba la madera de esos picachos tan altos con su yunta placentera. No me apura, dice: el viejo sesentón, ni montañas, ni llanuras, y arreando tras del carro les va hablando a los «gallardos» como a humildes criaturas: Vosotros ya lo sabéis que se marchó aquel yuntero, a cumplir con su deber, a defender con salero esta España que yo quiero que es del español deber.

Si no fuera por mis años qué alegre y contento iría para echar viles, y extraños de esta Patria, grande mía. ¡No importa! está allá mi mocetón, ya veréis qué bien se porta defendiendo con su fuerte corazón nuestra santa tradición y esa bandera española roja y gualda, amapola, orgullo de mi nación.

¡Esa bandera! La que conquistó otros mundos, donde el sol, no se ponía cuando Felipe segundo reinaba en la Patria mía.

Mi bandera, deshonrada por esos malos patriotas que más que seres, son fieras de esas que rujen y acechan cual Leones y Panteras...

De esta manera iba hablando, el viejito sesentón, que los bueyes se pararon en el cerrete «Cantón», y alzando la vista a un pino ¡oh! ¡bello poder divino! vió que tenían razón,

porque juntito al camino que es del pueblo tradición hay una urnita, una imagen, con la Virgen y su altar, con una inscripción al alcance del caminante que va diciendo:

«Por cierto muy mal haría por el camino cruzar sin decir «Ave-María» ¡Virgen del Pilar!

Carrilano, Carretero el que va por los caminos ¿qué de cosas pediría de rodillas, junto al Pino?..

Pablo ABAD

Veguillas, 28-11-37.
¡Arriba España! ¡El Año Triunfal.

Solicitan madrina de guerra

Soldados Sorianos Bonifacio Muñoz, Pedro Muñoz y Paulino Cano. 2.ª Comandancia de Sanidad Militar 3.ª Compañía Mixta. 1.º Grupo, Zaragoza.

Sargento, Andrés González Rodríguez, Regimiento Infantería Arge número 27, 184 Batallón. Frente de Guadalajara. Preferiría que la madrina fuese de Avila pues le facilitaría datos sobre los cursillos de alféreces que le interesan. Sargento Ramón Giménez. Idénticas señas que el anterior.

Sargentos, Luis Hernández García, Francisco Gento Izquierdo, Félix Erratute Benés, Expédito Aizpina Huidalgó. Agrupación de Artillería Antitanques. Carranque (Toledo).

Falangista, José Ramón Sanz, Centuria del Capitan Serrano. Batallón del General Mo'a. Frente de Guadalajara.

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista

Una humorada de los Falangistas de San Leonardo

Aunque no hay ganas de juergas en nuestro querido pueblo, los que estamos en el frente buenas farras nos corremos.

Se nos acercan las Pascuas y no tenemos gaiteros ni lumbré en la cuesta el mayo, pero... sí en los parapetos.

Este año no habrá reinado ni pan tampoco daremos, pero... sí al año que viene de todo habrá en nuestro pueblo.

Habrá sermón y habrá danzas, también comedia tendremos para conmemoración de las fiestas de Febrero.

Bailaremos a San Blas, la tradición no perdemos, con las tazas consabidas buenas trancas cogéremos.

Se correrán los capones, al tiro también iremos y para coger la ciega nosotros nos taparemos.

Nos metemos con las chicas, que también tienen derecho que nos acordemos de ellas, para eso somos solteros.

Mucho la que tenga novio, la que no tenga también, creo desearán todas que regresemos con bien.

El asunto de casar es asunto un poco serio, hay que pensarlo despacio, pues nos queda mucho tiempo.

Con banderas victoriosas entraremos por San Pedro, iremos a San Leonardo si en combate no caemos.

A nuestros padres y hermanos que en olvido no tenemos pronto llegará ese día que a todos les abracemos.

Creo nos darán permiso y al teatro llegaremos, no os lo vayáis a creer, son comentarios burlescos.

Perdonales por las faltas a un grupo de voluntarios que sin faltar a sus actos, cumpliendo con su deber, se tienen que distraer haciendo versos a ratos.

Grupo de San Leonardo.
Frente de Guadalajara, Veguillas
28. 11. 37. - II Año Triunfal.

Club «La Cara» Robredarcas

La Coraza metálica

Ante todo no confundir...

No crean que la «coraza metálica» es simplemente el título de una película de miedo, ni tampoco una de las sin fin hazañas de aquellos héroes legendarios, que no sabiendo ya que hacer, partían las nueces con la boca, no; la coraza metálica, no es eso; es un armazón de acero blindado que se adapta perfectamente a los moradores de la retaguardia de ambos sexos.

ELLOS:

Han creído hallar, con este invento, la solución al problema que tanto les preocupaba, o sea, poder preservarse de los malos vientos y frios que en el frente reinan.

No solo sirve este maravilloso descubrimiento de la técnica moderna, para soportar los rigores del invierno, sino también para reservarse de los grandes calores del estío. Y toda clase de fuegos, que nosotros clasificamos en tres categorías diferentes:

- 1.º - Fuego central.
- 2.º - El fuego de toda arma bélica.
- 3.º - El fuego de las calefacciones de teatros, cines, cafés etc... que desprenden el calor tan molesto para los emboscados.

ELLAS:

Han empleado de forma muy dis tinta, este célebre aparato que tanto ha dado que hablar a la prensa de todo el orbe.

Para ellas, la coraza metálica se transforma en «mascarilla» cuyo manejo saben de memoria.

Todos los días, al levantarse, se la colocan en su linda cara y de esta manera, hacen caso omiso (sin turbarse lo más mínimo) de las peticiones que desde los frentes les llegan.

NOSOTROS... Club la Cara.

Presidente: P. L. Santacristina.

Vocal desconocido: M. Izaquirre.

DIEGO MARCO DE PABLO

VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dcha.

CLINICA

Concepciones (Antiguo Rastro)

Banco Español de Crédito

Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado 51.355.500.
RESERVAS 70.592.954'34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA
SORIA - AGREDA - BURGOS DE OSMÁ
Y SIGÜENZA (Guadalajara)

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.ª orden

CAJA DE AHORROS

ENCARGOS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Recuerdos

Es vida de campaña, frío en los parapetos, guardias solas, que evocan los más gratos recuerdos.

Recuerdo de la madre, de aquella mujer buena, de aquella mujer santa, que ante ese crucifijo que su casa engalana, pide constantemente por el bien de su hijo y por el bien de España.

Insolentes y atrevidas por sus mejillas rodaron aquellas lágrimas puras que de sus ojos brotaron cuando ya el coche partió.

Allí los dos abrazados confundidos en un ser, entre suspiros y lloros recuerdo que me decía: ¡Hijo! ¿Te volveré a ver?

R. O. C.

1.ª Bandera de F. E. de Soria, frente de Guadalajara.

Central Nacional-Sindicalista (Soria) - Anuncio

Siendo el deseo de esta Central Nacional Sindicalista proporcionar a sus afiliados en los ratos de ocio, una distracción útil y provechosa, que al mismo tiempo pueda proporcionarles una instrucción más amplia; se ruega a todas aquellas personas, que sientan el espíritu de F. E. T. y de las J. O. N. S. residentes en la capital y pueblos de la provincia, contribuyan con ejemplares de libros amenos, científicos y morales, con el fin de poder instalar en estas Oficinas una Biblioteca, donde sus afiliados puedan hacer uso de los mismos.

Cuantos donativos se hagan a tal fin, podrán entregarse en esta Capital en las Jefaturas Provinciales de F. E. T. y de las Jons y C. N. S. y en los pueblos en las Jefaturas Locales y Delegaciones de la referida Organización.

El Delegado Sindical Provincial

Los japoneses llevan derribados 417 aviones a

Crónica del Extranjero

Suiza contra la masonería

Abolirá Suiza la masonería?

Los partidos nacionales han propuesto a los electores helvéticos la votación por «referendum» de un nuevo artículo que sustituye al de la Constitución Suiza que garantiza la libertad de asociación.

Después de reafirmar tal derecho, se añade que la masonería, los Old fellows, la asociación filantrópica «Unión» y otras sociedades similares quedan prohibidas.

Las polémicas y agitadas campañas electorales que han suscitado el «referendum» han sido vivísimas. Y mientras los partidos católicos, y demócratas liberales de los diversos Cantones han dejado a sus electores en libertad de voto, los dos consejeros federales católicos se han manifestado abiertamente hostiles contra la iniciativa antimasonica, de acuerdo con los otros Jefes del Gobierno helvético.

Quien conozca a los católicos suizos y a los hombres que los representan en el alto Consejo federal, Giuseppe Motta y Filippo Etter, no puede por menos de pensar, qué motivos habrán inspirado a estas dos figuras para tolerar con su conducta la existencia de una secta anti religiosa. Desde los comienzos del siglo actual el Gobierno federal se rige a base de un compromiso entre católicos y radicales.

No extrañaría a nadie semejante conducta en el partido radical ya que aún no siendo masonico cuenta entre sus dirigentes con un buen número de adeptos a las sectas.

Los adversarios de la iniciativa antimasonica buscan, por todos los medios, pretextos de masiados fútiles para justificar su conducta.

Giuseppe Motta y Filippo Etter basados en las Encíclicas Pontificias han condenado a la masonería, pero como prueba de su absurda teoría, Filippo Etter declaró, en un artículo publicado en el «Courier de Genève», que las publicaciones papales recomiendan únicamente medios espirituales de combate, medios de lucha y de defensa espirituales.

Estas declaraciones puramente convencionales aparte de estar inspiradas en un añorado concepto del puritanismo más exagerado, suponen una agresión más o menos velada a la lucha secular que la Iglesia ha sostenido contra las herejías.

La lucha electoral aparte de presentarse un poco incierta y dura en los cantones de habla alemana y en Ticino, ofrece seguridades de ventaja en los cantones de habla francesa.

Elogios sinceros merecen los esfuerzos realizados por los Partidos Nacionales en su lucha antimasonica, al mismo tiempo que lamentamos la obcecada actitud en que se han situado algunas de las figuras más destacadas de la política helvética.

Luis Cabrera PUNTERO

Moscú y Suiza

Unos insultos en la «Pravda»

En la «Pravda» del 6 de noviembre pueden leerse las amables declaraciones siguientes, acerca de Suiza: «Recientemente todavía, ese país de montañas, donde tres de las más importantes civilizaciones europeas han entrado en contacto y se han fusionado, era uno de los rincones más apacibles de Europa burguesa, un asilo para los refugiados políticos y para las víctimas de la reacción. Ahora, ese asilo se transforma así mismo en prisión. Los amos actuales de Suiza han aprendido de sus vecinos todo lo malo que han podido aprender: la mezquindad, la hipocresía y la avaricia del pequeño burgués francés, la gosería y la ignorancia del suboficial alemán, el cinismo y la desvergüenza del fascista italiano».

«El Gobierno que tiene su sede en Berna y el señor Motta que pretende ser piadoso y neutral, protegen a los industriales de guerra, los más imprudentes de todos: los industriales suizos. Día y noche, las fábricas de material de guerra trabajan en los alrededores de Ginebra, de Lausanna y de Locarno, y realizan ininterrumpidos envíos al Japón, a la España de Franco y a y a Hungría, municiones de guerra y gases asfixiantes...»

Los delegados bolcheviques que residen en Ginebra deberán reconocer los primeros, la mala fe del periódico oficial de su país. Pero sería demasiado pedir a los comunistas que se opusiesen a las columnias propagadas por su gobierno contra un país que les da hospitalidad.

«La Pasionaria» atea de Honor

Desengaño sobre los Sin-Dios españoles

En el año de 1936, una delegación de ateos españoles acudió a Moscú para solicitar subvenciones y apoyo de la tierra madre del bolchevismo. En aquel entonces, los magnates de Moscú calcularon que la organización española de los Sin-Dios crecería en el curso del año 1937 hasta la cifra de 250.000 miembros, y que podría sostenerse por sus propios medios. Esta esperanza no se ha visto satisfecha. La dirección de la Internacional de los Sin-Dios de Moscú acaba de otorgar nuevas subvenciones, pero condicionándolas a la completa reorganización de la su cursal española. Encargada de esta misión ha sido la tristemente célebre Dolores Ibarruri, «La Pasionaria» que actualmente se encuentra en Moscú y que en el año de 1936, por los méritos contraídos en el ateísmo español, fué nombrada Atea de Honor de la Unión Soviética.

Una «Sociedad atea de las Naciones»

La organiza Moscú

Los comunistas de Moscú organizan para el año de 1938 un campamento internacional de instrucción en el que serán formados en la lucha antirreligiosa 1.500 jóvenes comunistas procedentes de 48 distintas naciones. El Campamento llevará por título «Sociedad Atea de Naciones». Los gastos correrán a cargo de la Federación atea de Rusia Soviética.

Ante el nuevo año recuerde que una de las cosas que debe de hacer es suscribirse a

LABOR

Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

los chinos

NANKIN SITIADA

Tokio.—Cuatrocientos diez y siete aviones han sido derribados o incendiados por los japoneses. Esta estadística que ocupa todo el período de la guerra, advierte que el departamento del aire del Mikado central sólo ha perdido sesenta aparatos, a pesar de los duros combates en que han intervenido.

Sitio de Nankin

Shanghai.—Nankin, capital china, se encuentra sitiada, a cincuenta kilómetros y casi por cuatro partes, por las tropas japonesas. Su caída es inevitable. Las conjeturas del plazo que se calcula puede resistir son muy variables, pero, en general, se admite que habrá caído en manos de los japoneses antes de Navidad. El avance de las tropas japonesas se realiza por el Este y por el Sur. El Gobierno japonés ha hecho público un comunicado según el cual prosigue el avance hasta Nankin. Se asegura en el mismo boletín que la aviación nipona ha destruido completamente el cuartel general chino de Hankeu.

Avances

Shanghai.—Siguiendo su avance por la línea ferroviaria Shanghai-Nankin, los japoneses se han apoderado de Kiang Liang, a sesenta kilómetros aproximadamente de la capital china. Según noticias que se reciben de Tokio en los círculos de aquella capital se dice que, dentro de dos o tres semanas, los japoneses se habrán apoderado de Nankin.

Protesta del embajador chino

Londres.—El embajador de China en Roma ha presentado una protesta al Gobierno italiano por el reconocimiento por parte de Italia del nuevo estado del Mandchukuo.

Nuevo record de las alas italianas

A 444 kilómetros con carga de 4.000 kilos

Roma.—En Livernia, nueva ciudad de la aviación italiana se han batido dos records. Los dos sobre un recorrido de 1.000 kilómetros y 2.500 kilos de carga y 4.000 kilos de carga respectivamente. El aparato que ha conseguido este último alcanzó la velocidad de 444 kilómetros por hora.

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

ACURRE, 1

Prestigio internacional de «Auxilio Social»

En diversas naciones se ayuda a nuestra obra

El «Auxilio Social» es tan conocido en el extranjero como pueda serlo en España. De todas partes llueven elogios y se reciben ayudas. Está anunciando un fortísimo donativo de varios miles de dólares procedentes de Norte-América. En Bélgica se venden nuestros sellos con magnífico resultado económico. En Lisboa y Londres figuran dos Delegaciones de «Auxilio Social» como éxito en cuanto a recoger colaboraciones prácticas es definitivo. En Alemania el 30 de octubre toda la Prensa Nacional Socialista dedicó gran información al aniversario de nuestra Obra. Además la dirección de dicho Partido tiene invitadas permanentemente a seis camaradas de «Auxilio Social» para que amplien sus conocimientos en periodos de tres meses. Con motivo de la estancia en Berlín de nuestra Delegada Nacional, «Auxilio Social» ha recibido un donativo de dos cosas «Mercedes Benz».

La revolución agraria «a lo Lenin»

UN ARTICULO DE «CLARIDAD»

La situación cada vez más difícil en el campo rojo

El campesino rojo español no parece asimilar su propia revolución negativa y simplista. Este juicio, no puede basarse por el momento, en números índices de producción. Tal vez como ese fundamento sería más resaltante. Quiere decir, que la fórmula panacea con la que se pretendía curar todos «los males que aquejaban a la agricultura española» y a los «explotados y sufridos trabajadores de la tierra», no solamente no ha llevado la fecundidad a éstos y aumentando el potencial de aquella, sino que ha provocado un desbarajuste y descontento que amenazan la producción en esa parte del suelo español que explota el marxismo. «La tierra para el que la trabaja», era dicha fórmula que, seguida de un «abajo los propietarios explotadores», alumbraban los entendimientos rústicos y caldeaba la pasión de venganza. Y así fué, que cuando en una aldea y villorrio mandó un «comité», los campesinos, tomando la fórmula y la justicia por su mano, robaron las tierras previo asesinato de los propietarios que se encontrasen en ellas. Mientras tanto, la Gaceta de la República daba carta de impunidad a los asesinos y ladrones, «legalizando» las incautaciones. Luego han venido los problemas que comités y sindicatos han resuelto con su particular e interesado criterio. De tal modo que, repetimos, hoy no hay manera de

coordinar la producción y consumo, con la agravante (para los mangueneadores rojos, claro está) de que la mayor parte de los campesinos «propietarios» y de los propietarios de la tierra, no solamente están descontentos, sino que anhelan el momento de que «llegue Franco». En repetidas ocasiones se han producido algo más que incidentes de rebeldía bastante significativos en este sentido y de algunos de los cuales ya se dió cuenta sacando su relato de la prensa roja. Hoy entresacamos unos fragmentos de un artículo de «Claridad» de Madrid (13 11), que ha suscitado las líneas precedentes:

«El decreto de fecha 7 de octubre de 1936 sobre incautaciones de fincas agrícolas es, sin duda alguna, de un profundo sentido revolucionario. Merece ser parangonado con la histórica ley que promulgó Lenin a las cuarenta y ocho horas de tomar el Poder». Y es una pena que los trabajadores de la tierra y los pequeños campesinos organizadores hayan hecho caso omiso del arma que el Ministro de Agricultura ponía en sus manos «para legalizar lo ya hecho y para completar la tarea allí donde faltó el mes de julio impulso revolucionario». De lo contrario resultaría fácil el salto atrás de lo contrario revolución... ¿Por que ha habido gentes temerarias que han hecho el boicot a las medidas de legalismo revolucionario?»

Toma posesión el embajador de España en el Japón

Un misionero español berdijo la bandera

LA PASIONARIA EN PARIS

Roma.—La Pasionaria, sobre la cual recaen más crímenes que pelos tiene en su cabeza, ha llegado a París, para solicitar ayuda de los comunistas y de los ministros del Gobierno francés que se encuentran bajo la célula del comunismo. Ha hecho un triste cuadro de la terrible situación en que se encuentra la España roja, agregando que esa situación era de mal en peor.

Hablaron el representante español e italiano

Tokio.—Se ha celebrado la ceremonia de toma de posesión del representante español de la Legación de España en Tokio.

Representando al Gobierno acudió el ministro de Negocios Extranjeros, los embajadores de Italia y Alemania, representante del Mandchukuo y delegado apostólico.

Asimismo acudieron representantes de los fascistas italianos residentes en Tokio, falangistas españoles y miembros de las organizaciones juveniles del Japón y Alemania.

La bandera roja y gualda fué bendecida por un misionero español, acto que resultó muy emocionante.

El encargado de Negocios de España pronunció un breve discurso expresando el simbolismo de la bandera española y la significación de

la gran cruzada que está llevando a cabo la España nacional.

El embajador de Italia habló para saludar a España y a su único Gobierno que es el del Caudillo Franco.

Manifestó que la causa de España es la causa de la civilización.

Seguidamente la bandera nacional fué izada en el Palacio de la Legación, mientras los falangistas, formados, prorrumpían en los gritos reglamentarios.

El representante español dió vivas a Japón, Italia y Alemania terminando con un ¡Arriba España!



Banco

Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

Farmacia «PLAZA»

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»

Gral. Mola, 44
(Soportales)

LABOR: Caballeros 27

La año	7,50 pesetas
Semestre	4 »
Trimestre	2 »
Extranjero: año	15 »

Pago adelantado

LABOR

Mañana se reúne de nuevo el Comité de No Intervención

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...debe de entregar su donativo a la suscripción nacional abierta en los Ayuntamientos para el Aguinaldo del Combatiente.
 ...a partir del día primero servimos gratis el periódico hasta el mes de enero, a los nuevos suscriptores.
 ...hoy es día sin postre.
 ...falta aun su donativo, como soriano, para el homenaje a Yagüe.
 ...Falange rifa un cuadro de Enrique Sierra de Silva, para adquirir fondos para el Aguinaldo del Combatiente. Las papeletas solo valen 0,25 pesetas.
 ...puede pasarse por nuestra casa para recoger el Calendario con que LABOR obsequia a sus suscriptores.
 ...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es día de San Ambrosio; el miércoles la Inmaculada Concepción y el jueves, Santa Leocadia.

COCINA

Para conocer los huevos frescos y pasados

Suméjlos en un recipiente cualquiera lleno de agua fría. Si el huevo se mantiene completamente horizontal en el fondo, es absolutamente fresco. Si ya tiene de tres a cinco días se levanta un poco de un lado. Cuando tiene ocho días queda en sentido diagonal; al tener cerca de un mes, se coloca verticalmente, y flota en el agua cuando tiene más de treinta días.

Una receta

Salsa a la provenzal.—Póngase en una cacerola dos cucharadas de aceite fino, chalote, setas picadas y ajo, y sofríase todo; añádase una pulgarada de harina, y mójese después, con caldo y vino blanco; sazónese con sal, pimienta, un manojito compuesto de perejil, cebolleta, to millo y laurel; hágase hervir esta salsa a fuego lento durante media hora; quítese la grasa y no se deje más aceite que el suficiente para que quede perlada y ligera; se retiran el manojito y el ajo.

...por 1,50 podrá adquirir muy pronto en LABOR un magnífico Calendario de los editados por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las JONS. Una verdadera maravilla a un precio irrisorio.

Se leerán las contestaciones de Salamanca y Barcelona

Nombramiento de la Comisión Internacional que viene a España

Londres.—Mañana martes se reúne el Comité de No Intervención para dar lectura a las contestaciones de Salamanca y Barcelona, en las cuales se formulan diversas reservas.
 Se procederá al nombramiento de la comisión internacional que ha de venir a España para proceder al recuento de voluntarios.
 El subcomité técnicos tiene ultimado todo lo relativo al recuento, control de fronteras y reconocimiento de la beligerancia, que podría ser concedida al general Franco a mediados de enero.
 De la comisión que vendrá a España, formarán parte personalidades imparciales y juristas destacados.

ESPAÑA Y CLAUDEL

La Secretaría de Ediciones de la Falange de Sevilla, acaba de editar primorosamente el magnífico trozo de Paul Claudel, «A los mártires españoles», traducido con viril mano segura, por Jorge Guillén. He aquí un fascículo lleno de inquietudes y sugerencias para todos los esperanzados del porvenir.

Desde que a los pocos días de comenzado el movimiento español alcanzó talle de Guerra y Cruzada, yo esperaba que algún día vendría a su encuentro la voz ancha y oceánica del más grande poeta católico de nuestros días: Paul Claudel. Y quizás esté mal dicho «el más grande» porque el término de comparación casi falta y más bien debiera decirse «el único». Por lo menos el único que se ha propuesto seriamente el problema de superar la corriente laica y formal de la poesía renacentista—sola y única durante cuatro siglos—y lograr, al margen de ella, una forma poética—según su propia confesión—más intuitiva que discursiva, incluso más sostenida por el acoplamiento metafísico de las ideas que por la construcción gramatical de las palabras. Es decir, una forma «católica»: superadora de toda paganía y de todo cartesianismo; llena de ímpetu vital como las catedrales y los «misterios».

Su empresa sin antecedentes—si acaso algún balbuceo de Haysmans, Verlaine, Bley o Péguy—era casi temeraria en la Francia de las unidades clásicas y la construcción directa; en la Francia del corte radical entre el XV y el XVI. Habían vivido demasiado tiempo los franceses—se dijo hablando del poeta—bajo el signo de Minerva, para recordarles así de pronto, la parte de Dionysos. Por eso la obra claudeliana necesitó para desarrollarse una porción de beneficiosas circunstancias externas, al hilo de su afán superador y rebelde. Una de ellas la inquietud moderna, bien predispuesta, por agotamiento y hartura, a todas las aventuras audaces. Otra muy principal, la vida andariega del poeta—diplomático que con sus evasiones a América y al Extremo Oriente le permitió dar anchuras ecuménicas a su obra, e inscribirla fuera de la cerrada catalogación de lo que, con tono estricto de manual, llamaríamos «literatura francesa».

Pero todavía esperaba el gran poeta católico, una última coyuntura para la mejor y más definitiva probanza de su audaz propósito: la Guerra de España. Para un poeta ansioso de superar todo el orden laico, decidido a brincar sobre toda línea lógica y gramatical, y proceder por amontonados relampagueos intuitivos, ningún tema mejor que esta roja conmoción española, surcada, al margen de todos los esquemas racionales de la vida, por el ímpetu de las grandes fuerzas sobrenaturales: el satanismo y la gracia de Dios. Era difícil en la dimensión tiempo, el deseo de Claudel: estirar se hasta la fibra del XV y el XVI y ensartar allí, de nuevo, la aguja, en el punto en donde el hilo se rompió; en donde el ímpetu vegetal de las catedrales fué helado de laicismo y buen sentido cartesiano. Era difícil, digo, dar este brinco en la dimensión tiempo. Pero era fácil en la dimensión espacio. Porque allí, al lado, tras los Pirineos, estaba esperando España, la terca e inmóvil, agarrada a los tonos y esencias de la cristiandad; con ímpetu de catedrales todavía bajo su tenue disfraz laico. España, vuelta de golpe a su patético destino, era la gran coyuntura para la experiencia claudeliana. Porque el siglo XV estaba ya lejos... Pero España estaba cerca.

Y Paul Claudel, que parecía estar citado con la España trágica y profunda desde toda la eternidad; que parecía estar depurando y afinando para ella desde hacía cuarenta años su instrumental poético, no ha faltado a la cita. En sus manos estaba ya, bien templada y presta, la lira de hierro de Prudencio Clemente. Pero esa lira de hierro no es instrumento para vaguedades y fantasías. Necesita, delante, el tema plástico y de bulto; el incentivo verdadero, estremecido y sangrante. Y he aquí que, de pronto, España se le da con generosa largueza. «Once obispos, diez y seis mil sacerdotes asesinos, y ni una sola apostasía...» Así canta Claudel: es una noticia y es ya un cántico; es una estadística, y es ya un verso.

Pero es urgente prevenir interpretaciones excesivas. ¿Quiere esto decir que del encuentro de España y Claudel ha de salir la definitiva jubilación de Minerva: el definitivo y diosíaco desbordamiento de lo vital, intuitivo y místico, sobre lo gramatical, lo racial y lo lúcido? No por Dios: evitemos esta torcida interpretación, demasiado a lo Berdiaeff, de lo católico. No: como el peligro del momento era para el mundo como para la poesía que no es mas que «mundo expresado», peligro de congelación laica y pagana, España, la salvadora del mundo, como Claudel, el salvador de la poesía, han tenido que acentuar impetuosamente la parte más intuitiva y mística del completo católico. Era hora de versos duros y de mártires arrebatados: hora de romper la ley, la lógica y la gramática...

España, tierra de las grandes síntesis, de las grandes fórmulas de asimilación—«su» Reforma, «su» Renacimiento—tiene listo y preparado, al lado de su caótico estremecimiento, su perfil y su disciplina. Los mártires que Claudel canta, mueren con el brazo en alto invocando a Roma. Vamos a salvar el alma y el cuerpo: la verdad y el estilo.
 Y lo mismo Claudel. El Revolucionario de la gramática y de la lógica, el empeñado de borrar de golpe cuatro siglos, detras de su desordenado retorno a las catedrales, los cantares de gesta y los versículos de Isaías, tiene escondido el exorcismo purificador de mucho Píndaro y mucho Esquilo.

De momento era necesario, como revulsivo y cirugía, un poco de caos, un poco de barbarie. El mundo, sorprendido en su lecho de rosas paganas, se estremece un poco y no sabe aún bien donde van España y Claudel. Ante la obra desordenada del poeta todavía se pregunta perplejo Henry Derieux «si la audaz barbarie de su estilo volverá a la penumbra o creará definitivamente la luz». Es lo mismo que se preguntan los países con respecto a esta otra «audaz barbarie»: que es la guerra de España. Pero España y Claudel saben donde van. España va a esa síntesis definitiva que es la Falange: ímpetu místico en estilo romano. El poeta católico va a esa síntesis definitiva que es la Liturgia: aire bíblico y oriental, en lengua latina: viento de palmeras y cipreses. Un día, vencido el estupor de la estridente renovación, el mundo se dará cuenta de esto. El mundo comprenderá que el movimiento español, a pesar de todo, no es incongruente con las piedras clásicas de Salamanca y que los versos de Claudel, a pesar de todo, no son impropios de un paisano de Racine. Y aquel día Claudel habrá triunfado de la perplejidad de los críticos y España habrá triunfado del asombro de las cancellerías.

José María PEMAN

El General Mola y el AUXILIO DE INVIERNO

Un donativo de 5.000 ptas.

En los primeros tiempos difíciles de nuestro «Auxilio Social» cuando sólo habíamos iniciado, con ponderación y riesgo, la Sección denominada «Auxilio de Invierno», nuestros propósitos supieron despertar tal simpatía y adhesión en muchas personas que nos prestaron su colaboración unánime, que si hoy se hiciera un anecdotario de aquellos momentos fundacionales se podría explicar con cierto rigor la seguridad triunfal con que se ha desenvuelto el esfuerzo social de la Falange.
 Y entre todos, en lugar destacado, el General Mola que entonces tenía su residencia en Valladolid. Desde el primer momento contamos con su consejo, con sus palabras de aliento y con una serie de privilegios y facilidades para nuestra gestión. Pero en su entusiasmo llegaba a los detalles más pequeños y a las ayudas más directas. Vaya como ejemplo esta carta que hace pocos días recibí de la Delegación Nacional de «Auxilio Social» del Coronel Secretario de S. E. El Jefe del Estado, que textualmente reproducida dice así:
 «Muy Sra. mía:—Antes de morir el querido y malogrado General Mola la entusiasta de «Auxilio de Invierno», me entregó sellos por valor de 5.000 pesetas para su venta.—Una vez vendidos todos hice entrega en el día de ayer de 5.000 pesetas, importe de la venta de los indicados sellos, al Oficial Pagador del Ejército del Norte, D. Alejandro Lucini, Capitán de Intendencia.—Lo que pongo en conocimiento de ustedes a los efectos que crea por conveniente.—Disponga de su affmo. s. s. q. e. s. m.»

Comisión provincial de Previsión de Escuelas

(Viene de la pág. 5.ª)

Los aspirantes a uno y otro sexo que no se presenten a dicho acto, ni deleguen por escrito su representación, vendrán obligados a aceptar la Escuela que la Comisión les adjudique mediante sorteo, que se verificará al final de la citada sesión.
 Los aspirantes que figuran en la lista y que no son llamados a esta convocatoria por estar sirviendo escuelas, quedan eliminados de la lista definitiva, en virtud de lo dispuesto en la Instrucción 33 de la Orden del 31 de agosto citado.

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» de la provincia y en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa para conocimiento general de los señores aspirantes o interinidades a quienes pueda afectar.
 Soria 30 de Noviembre de 1937.—
 El Año Triunfal.

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

De desear es que todos aquellos que en el presente Movimiento Nacional han seguido con entusiasmo y con fé al glorioso General Mola también sigan en cuanto a cariño y colaboración a la Obra de «Auxilio Social» su ejemplo y sus órdenes.

¡¡LLEGARON!!
 LOS
CALENDARIOS
 PARA
1938
 CON QUE OBSEQUIA
LABOR

Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Soria
 A SUS SUSCRIPTORES

Preciosas estampas con un tapeco magnífico. Podrá escoger entre más de 15 modelos diferentes

Servimos gratis hasta primero de enero las suscripciones nuevas que se hagan este mes

Opinión de los embajadores de Alemania e Italia

El Juramento de los Consejeros de F. E. T. de las JONS

Burgos.—El embajador de Italia en España ha hecho honor de comunicar a la Agencia DVX su impresión del histórico acto de Burgos.
 «El acto ha sido de una enorme trascendencia para la vida española. La ceremonia se ha verificado en un mar digno del gran hecho histórico. Es uno más de los que han ido formando vuestra grandeza histórica.

Desgraciadamente, los medios técnicos modernos nos permitirán tener de este solemne acto una perfecta documentación gráfica. La solemnidad ha sido digna de ser representada en una gran obra artística de las que está llena vuestra historia».

En el acto ha estado sintetizada el espíritu de la nueva España, fuerza y energía espiritual, unidos por la piedad salvadora.»

El embajador alemán ha expresado en la palabra «¡Magnífico!» su opinión sobre el acto a los enviados de la Agencia DVX.

Para que en Navidad —fiesta de amor— no haya español sin pan «AUXILIO SOCIAL» te pide que suscribas una «FICHA AZUL»